



妮基·黑利： 美前驻联合国代表 要挑战特朗普？

已经展开2024年总统选举竞选活动的美国前总统特朗普，或将迎来首位党内“劲敌”。日前有消息人士透露，共和党人妮基·黑利可能在2月15日宣布角逐2024年大选。这位特朗普政府时期的美国常驻联合国代表，可能将与特朗普站在同一舞台上，竞争共和党总统候选人提名。

记者 王晓莹 编译

印度移民的女儿

或许很多人知道黑利是因为她在2017年至2018年担任过美国驻联合国代表，但其实她的资历远不止于此。在那之前，黑利担任了6年的南卡罗来纳州州长。离开特朗普政府后，她在全美转了一圈，特别关注那些在总统选举中提前投票的州，还写了一本回忆录讲述与特朗普共事的那些事儿。

黑利曾在2021年表示，如果特朗普再次竞选总统，她就不会参选。但最近她的口风出现变化，上个月多次暗示有意参选。她在1月20日接受采访时说，“是时候让一个能领导我们并赢得大选的共和党人上台了。”接着，她1月21日又在社交媒体“推特”上发文说：“是时候让新一代登场了，是时候换领导层了，是时候夺回我们的国家了。美国值得我们为之奋斗，而我们才刚刚开始。”日前，有消息人士爆料，预计黑利2月15日在南卡罗来纳州查尔斯顿市宣布竞选总统。

现年51岁的黑利是印度移民后裔，原来的姓氏是“兰德哈瓦”，父母是医生和教师，还开了一家外国商品店，后来生意做大成立了公司。黑利曾说，她12岁时就帮母亲管理过公司账务。从美国克莱姆森大学会计专业本科毕业后，她在自家公司当过首席财务官。1996年，她与迈克尔·黑利结婚，迈克尔后来在美国国警卫队服役，曾被派驻阿富汗。

黑利以自己的父母为荣，她在共和党全国大会上说过，“我的母亲创立了成功的企业，我的父亲在一所历史上多为非洲裔主导的大学教了30年书，南卡罗来纳州的民众选了我当他们的首位女性和少数族裔出身的州长。”

南卡州首位女州长

从政前，黑利在南卡罗来纳州地方商会任职，并开始接触政治事务。一路走来，黑利的“仕途”称得上非常顺利，多次创造“第一”。2004年，32岁的黑利以共和党人身份首次当选南卡罗来纳州众议员，2008年成功连任。

2010年她竞选南卡罗来纳州州长，得到共和党内的“茶党运动”支持。虽然那场竞选很激烈，黑利遭遇种族歧视和一系列指控，但她还是击败了经验更丰富的对手，成为南卡罗来纳州首位女州长和来自少数族裔的州长。在她第一个州长任期内，南卡罗来纳州经济稳步增长，失业率下降，黑利因此轻松连任。

连任州长让黑利在共和党内崭露头角，而让她更出

名的是2015年的“邦联旗事件”。2015年6月17日，南卡罗来纳州白人至上主义者戴伦·鲁夫在查尔斯顿市一座教堂开枪杀害9名非洲裔美国人，这一恶性事件和一张鲁夫手持南方“邦联旗”的照片，引发南卡罗来纳州是否保留“邦联旗”的激烈争论。“邦联旗”是美国南北战争时期南方联邦使用的旗帜，此前“邦联旗”一直挂在南卡罗来纳州州议会大楼前，该州一些白人居民认为这象征南方的勇气和荣誉，但在非洲裔居民看来，这代表了种族主义和压迫。最终，黑利顶着巨大压力签署法案，移除了州议会外悬挂的“邦联旗”。

与特朗普关系微妙

黑利与特朗普的交集始于在特朗普2016年当选美国总统之后。那年美国大选期间，黑利并不是特朗普的支持者，而是支持佛罗里达州共和党籍参议员马尔科·卢比奥。她当时批评特朗普的一些政策主张，还讽刺过特朗普，称“有些人觉得要有所改变，就非得在屋里大喊大叫不可”。

但特朗普当选总统后，却选择没有太多外交经验的黑利担任美国常驻联合国代表。当时有分析认为，这是黑利未来在美国政坛更进一步的机会，美国常驻联合国代表的曝光率高，容易积累人气和政治资源。一个正面例子就是老布什，他在1971年至1973年担任美国常驻联合国代表，后来在1989年当选美国总统。

虽然与特朗普的观点不那么契合，但在常驻联合国代表任内，黑利完全执行了特朗普政府的“美国优先”政策。有观点认为，她在特朗普政府退出联合国人权理事会和联合国教科文组织的决策中发挥了关键作用。

不过，担任常驻联合国代表两年后，黑利在2018年12月辞职。当时有分析认为，她是在为未来参选美国总统做准备。虽然黑利辞职时称赞美国在外交政策上取得的成绩，还宣称“美国更受尊敬了”，但真实情况是盟友对美国的好感度大幅下降。

离任后的黑利也没闲着，她2019年曾就职于波音公司董事会，但次年就辞职了。她时刻关注政治，虽然继续支持特朗普，但在2021年1月6日国会山骚乱事件后，黑利公开批评了特朗普在这起事件中的表现。近两年来黑利奔走于美国各地，协助共和党应对中期选举，已经成为党内潜在的总统候选人。

特朗普1月28日表示，黑利给他打过电话讨论参选问题，“她打电话给我，说她想考虑一下，我说‘你应该这样做’。”还有报道称，黑利的一些政治顾问已经搬到了查尔斯顿，准备启动竞选活动。如果黑利真的宣布参加2024年大选，将会给共和党的提名人争夺战增加更多看点。

记者 王晓莹 编译

除了可能面临妮基·黑利的挑战，已开展总统竞选活动的特朗普，最近还遭到共和党“大金主”的嫌弃。近日，极有影响力的保守派政治团体“美国繁荣”政治行动委员会发布一份备忘录，指出“对这个国家来说，最好的事情是在2025年出现一位代表新篇章的总统”。

“美国繁荣”政治行动委员会成立于2004年，资助人是科赫兄弟，他们在美国政治圈极具影响力，绝对算得上共和党的“大金主”。美国一家跟踪竞选数据的非营利性组织“公开的秘密”的统计数据 displays，“美国繁荣”政治行动委员会在2022年中期选举中投入了6940万美元。

查尔斯·科赫和大卫·科赫手下的美国科氏工业集团是全球最大的非上市公司，也是美国第二大私有集团，年销售额超过500亿美元，是全球能源巨头，除了原油开采、炼化、贸易等领域的业务，还涉及管道运输、农牧业、金融等领域。大卫·科赫在2019年去世，如今手握企业大权的是88岁的查尔斯·科赫，“美国繁荣”政治行动委员会暗示不再支持特朗普，应该就是他的意思。

查尔斯·科赫并非白手起家，他的父亲弗莱德·科赫发明了一项油气技术，建立了自己的石油公司。弗莱德·科赫有四个孩子，分别是长子弗雷德里克、次子查尔斯以及双胞胎兄弟大卫和威廉。在这样的家族长大，兄弟四人都接受了良好的教育，父亲对他们也要求严格，查尔斯曾回忆说，他8岁时，父亲就让他到郊外的土地上劳作，“从破晓一直到黄昏，稍有偷懒就会挨批评。”查尔斯和大卫都毕业于父亲的母校麻省理工大学，都是工程硕士。



弗莱德·科赫1967年去世后，家族产业分给了四个儿子，但查尔斯和大卫技高一筹，查尔斯担任公司总裁和首席执行官，并将公司正式更名为科氏工业集团，1970年大卫加入成为执行副总裁。经过一番兄弟阋墙的权力斗争，到了1983年，查尔斯和大卫以11亿美元的价格，收购了弗雷德里克和威廉手中的股份，完全拿下集团大权。在他们的努力下，科氏工业集团多年来不断兼并，逐渐将业务范围扩展到石油领域之外，40年间集团年收入增长了250倍，2009年估值约1000亿美元。

科赫兄弟还继承了父亲的保守派政治观点，在美国政治游戏中，一个公司发展成这种规模自然离不开政治助力，科赫兄弟在这方面的高手。他们为人低调，通常不在政治圈抛头露面，而是在幕后挥金如土，在给政治代言人捐款方面毫不手软。

科赫兄弟每年向几十家美国智库、基金会、研究所和非营利组织捐款，还创建并控制着好几个类似组织，借此发声宣扬对其有利的政策主张。比如，他们资助的很多学者、记者和政客都反对以环保为名对石油、天然气和化学工业进行管控，据说在特朗普任内担任国务卿的蓬佩奥，就得到了科赫兄弟的资金支持。

除了“美国繁荣”政治行动委员会这样的团体，科赫兄弟从2003年起每年组织两场全国性会议，与会人员包括行业高管、共和党人士、保守派活动家和记者等，讨论政治筹款和选举策略等事宜。2009年，“美国繁荣”政治行动委员会支持共和党内的“茶党运动”——美国右翼民粹主义运动，反对奥巴马政府和民主党。

受此影响，共和党在2010年11月的中期选举中夺回众议院控制权，这些政治团体的影响力可见一斑。有报道称，科赫兄弟在2014年为共和党出资4亿美元，在2016年出资8亿美元。如今这个“大金主”暗示不再支持特朗普，难怪有美国媒体评论道，这对特朗普的党内初选来说，可能是“毁灭性的打击”。

嫌弃特朗普的共和党「大金主」

查尔斯·科赫：